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VERBALE DELLA SEDUTA DEL COMITES DI SINGAPORE  

23.01.2024 - ore 18:00 (UTC+8) 

Luogo Online 
Zoom Link: 
https://us02web.zoom.us/j/84520406855?pwd=dG85
T2Q1UFp6aU5EbkIxbHJNNE9OZz09 

Inizio seduta ore 18:00 (UTC+8) 

Fine della seduta ore 18:15 (UTC+8) 

Presenti Nome Cognome Iniziali Carica 

 Omar BASSALTI OB  

 Andrea MONNI AM  

 Cecilia SAVA CS Presidente 

 Andrea SCIPIONI AS Segretario 

Assenti giustificati Nome Cognome Iniziali Carica 

 Aniello CASTELLANO AC  

 Simone CENTOLA SC Vicepresidente 

 Maria DE IORIO MDI  

 Bruno LIOTTA BL  

 Massimo MAROTTA MM  

 Marco ZUCCHET MZ Tesoriere 

Assenti ingiustificati Nome Cognome Iniziali Carica 

 Ludovica GIRARDO LG  

Rappresentanza 
Consolare (Online) Nome Cognome Iniziali Carica 

 Piero COSTA PC Cancelliere Amministrativo 

 

 

 

 

https://us02web.zoom.us/j/84520406855?pwd=dG85T2Q1UFp6aU5EbkIxbHJNNE9OZz09
https://us02web.zoom.us/j/84520406855?pwd=dG85T2Q1UFp6aU5EbkIxbHJNNE9OZz09
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Ordine del giorno 

1.  Approvazione dei verbali del 9 ottobre e del 16 ottobre 2023 

2.  Aggiornamento sulla registrazione del Com.It.Es al ROS 

3. Varie ed eventuali 

 

 

 

Premessa 

10 gennaio 2024 

Il Presidente CS scrive via email ai consiglieri (ANNEX A) per convocare una riunione in 
data 17 gennaio ore 6PM (UTC +8). 

Aggiunge che l’odg e il link Zoom verranno condivisi dal segretario AS con una 
comunicazione separata. 

15 gennaio 2024 

Il Segretario AS condivide via email (ANNEX B) con i consiglieri: 

• Draft del verbale del 9 ottobre 2023 con relativo link al filmato della registrazione 
• Draft del verbale del 16 ottobre 2023 con relativo link al filmato della registrazione 
• Documento contenente il link Zoom e l’OdG della riunione del 17 gennaio: 

1. Approvazione dei verbali del 9 ottobre e del 16 ottobre 2023 
2. Aggiornamento sulla registrazione del Com.It.Es al ROS 
3. Varie ed eventuali 

informa che il Presidente e l’esecutivo stiano valutando il posticipo della riunione alla 
settimana successiva vista l’indisponibilità a partecipare di diversi consiglieri. 

16 gennaio 2024 

Il Segretario informa via email i consiglieri (ANNEX C) della decisione di posticipare la 
riunione inizialmente prevista per il 17 al 23 di gennaio, allegando OdG aggiornato. 

  

 

23 gennaio 2024 

Alle ore 18 si connettono alla riunione i consiglieri:  

1. Andrea MONNI  AM 

2. Cecilia SAVA Presidente CS 

3. Andrea SCIPIONI Segretario AS 

 

e il Dott. Piero COSTA (PC) in rappresentanza dell’autorità consolare.  

Si aggiunge dopo poco anche OB e viene deciso di attendere qualche ulteriore minuto 
prima di cominciare la riunione. 

Alle 18 e 09, viene avviata la registrazione dell’assemblea e il Presidente CS verifica che 
siano presenti in assemblea solamente quattro consiglieri: 
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1. Omar BASSALTI  OB 

2. Andrea MONNI  AM 

3. Cecilia SAVA Presidente CS 

4. Andrea SCIPIONI Segretario AS 

 

e viene riscontrato che non sia stato raggiunto il numero legale per poter tenere 
l’Assemblea.  

CS si rivolge al consigliere OB per avere maggiori spiegazioni in merito alle sue 
osservazioni sollevate poco prima dell’inizio della riunione via email (ANNEX D). 

CS chiede ad OB se nella email inviata avesse fatto riferimento all’art.8 “Durata e 
decadenza dei componenti” e specifica che, per quanto riguarda la decadenza dovuta alla 
mancata partecipazione alle riunioni, l’articolo determini tale fattispecie solamente per il 
singolo consigliere a seguito di:  

1. 3 assenze consecutive e non motivate (assenze ingiustificate) 

OB risponde che, salvo quanto diversamente previsto dalla legge, il Comitato deliberi a 
maggioranza semplice ma specifica che non si stesse riferendo alla decadenza del 
singolo quanto a quella del Comites (ente di stato), nella sua interezza nel caso in cui non 
si raggiunga il numero legale per 5 volte consecutive. 

CS spiega invece di fare riferimento all’art. 8 che prevede come cause di decadenza del 
singolo consigliere anche il trasferimento in altra circoscrizione estera oltre alla mancata 
partecipazione immotivata ai lavori per 3 riunioni consecutive. 

Non riuscendo a trovare il passaggio esatto della legge a cui stesse facendo riferimento, il 
consigliere OB informa che condividerà tale informazione via email. 

CS specifica inoltre che tutti i consiglieri assenti abbiano avvertito preventivamente della 
loro assenza via email tranne LG, chiede un riscontro al segretario e AS che conferma di 
non aver ricevuto comunicazioni da parte di LG. 

OB trova il passaggio a cui faceva riferimento e legge quanto segue:  

“L’autorità consolare propone altresì lo scioglimento del Comites quando esso rinvia per 5 
sedute consecutive per mancanza del numero legale” 

OB ricorda di aver già fatto notare che sia stata effettuata una convocazione per una 
riunione nella settimana precedente (17 gennaio) e che questa sia stata poi cancellata e 
sostiene la propria disapprovazione rispetto a tale azione, ricordando che il Comites sia 
come un piccolo parlamento, e ritiene che dal punto di vista del formalismo legale tale 
rinvio, effettuato nelle modalità in cui è avvenuto, non sia corretto e chiede che venga 
verbalizzato l’accaduto. 

OB sottolinea come l’articolo 8 abbia 4 commi e che sia il quarto quello che fa riferimento 
all’autorità consolare che può proporre lo scioglimento del Comites per il mancato 
raggiungimento del numero legale per 5 riunioni consecutive oppure per gravi motivi o per 
sostanziale modifica della circoscrizione che non assicuri il regolare svolgimento delle 
attività del Comites. 

OB sostiene che nell’ultimo periodo l’espletamento delle funzioni del Comites non stia 
avvenendo regolarmente e ritiene che la maggior parte di tale responsabilità sia da 
imputare alla maggioranza piuttosto che all’opposizione e sottolinea che, pur essendo 
l’unico membro dell’opposizione presente a questa riunione, tutti gli altri consiglieri 
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dell’opposizione siano al corrente di tutta la situazione perché’ tra di loro sono continui e 
costanti sia il dialogo che l’attività politica. 

CS ringrazia OB per l’intervento. 

Alle ore 18:15 (UTC+8) il Presidente CS ringrazia il Dott. Costa e i consiglieri presenti e 
dichiara chiusa la seduta.  

Letto, approvato e sottoscritto  

 

Il Presidente                                                                                       Il Segretario 

  

Cecilia Sava                                                                                  Andrea Scipioni    

 

ANNEX A  

 

ANNEX B 
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ANNEX C 

 

Annex D 

 

 

 

 


